
Ⅳ．厚生年金分割制度について  

 
厚生年金分割制度の認知と夫婦関係満足度の関係 

 2007 年に施行された厚生年金分割制度について、制度の認知状況（知っているかどうか）

を調べた。特に、厚生年金分割制度の対象者＝夫がサラリーマンである世帯に限定して調

べたところ、「よく知っている」と回答した割合は 2.6％（27 人）、「知っている」と回答し

た割合は 49.6％（509 人）であり、約半分の回答者が制度について認知していた。 
 

図表Ⅳ－1 厚生年金分割制度の認知 
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回答者：1026人 

夫がサラリーマンの世帯 

調査時期：2007 年 10 月 

この厚生年金分割制度は、離婚後における年金分配についての制度であるため、夫婦関

係の良し悪しによって、制度への関心が異なる可能性がある。実際に、制度認知と夫婦関

係満足度との関係をみると、満足度が低くなる程、制度を認知している割合（「よく知って

いる」と「知っている」の合計）は上昇している（非常に満足：45.9％、まあまあ満足： 51.6％、

ふつう： 53.7％、あまり満足してない：52.9％、まったく満足してない：60.7％）。夫婦関

係満足度が低い人ほど、離婚とその後の生活について考慮し、制度への関心が高くなって

いるのかもしれない。 
 

図表Ⅳ－2 夫婦関係満足度と厚生年金分割制度認知度との関係 

単位：％
よく知っている 知っている あまり知らない まったく知らない 無回答 人数

非常に満足している 4.1 41.8 36.9 14.8 2.5 122
まあまあ満足している 1.3 50.3 34.5 14.0 0.0 386

ふつう 2.0 51.7 31.6 13.7 1.1 358
あまり満足していない 4.8 48.1 29.8 17.3 0.0 104
まったく満足していない 8.9 51.8 32.1 7.1 0.0 56  
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